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Επίδομα θέρμανσης: Τι ισχύει για όσους μένουν 
στο ενοίκιο
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Επίδομα θέρμανσης δικαιούνται και τα νοικοκυριά που διαμένουν σε πολυκατοικίες 
εφόσον πληρούν τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια
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Τι ισχύει για το επίδομα θέρμανσης και τους ενοικιαστές διαμερισμάτων

Πάρα πολλές είναι οι αιτήσεις που γίνονται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα για το 
επίδομα θέρμανσης, καθώς οι δικαιούχοι έχουν δυο μήνες περιθώριο, έως τις 9 
Δεκεμβρίου, για να προλάβουν ενώ η πρώτη πληρωμή θα γίνει μέχρι τις 21 
Δεκεμβρίου.

Επίδομα θέρμανσης δικαιούνται και τα νοικοκυριά που διαμένουν σε πολυκατοικίες 
εφόσον πληρούν τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια. Στην περίπτωση δε 
των πολυκατοικιών οι διαχειριστές είναι αυτοί που κρατάνε τα «κλειδιά» που 
ανοίγουν την «πόρτα» του επιδόματος θέρμανσης στον ιδιοκτήτη ή ενοικιαστή 
των διαμερισμάτων.

Ειδικότερα οι ένοικοι πολυκατοικιών που επιθυμούν να εξασφαλίσουν το επίδομα 
θέρμανσης για το διάστημα 2022-2023, σε συνεργασία με τους διαχειριστές των 
πολυκατοικιών, θα πρέπει αν προσέξουν τα εξής:



Καταρχήν, θα πρέπει να υποβάλουν τις αιτήσεις στο myaade.gov.gr για να 
ενταχθούν στο Μητρώο Δικαιούχων του επιδόματος θέρμανσης. Στην κάθε αίτηση 
πρέπει να αναγράφονται κατά περίπτωση τα ακόλουθα στοιχεία:

ο Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ.) του αιτούντος προσώπου υπόχρεου 
φορολογικής δήλωσης,
το ονοματεπώνυμό του,
ο αριθμός των εξαρτώμενων τέκνων του,
η ένδειξη ότι πρόκειται για πολυκατοικία,
ο αριθμός παροχής ηλεκτρικού ρεύματος του ακινήτου κύριας κατοικίας,
η ταχυδρομική διεύθυνση που αντιστοιχεί στη συγκεκριμένη παροχή ηλεκτρικού 
ρεύματος, αν η κατοικία είναι ιδιόκτητη, ενοικιαζόμενη ή δωρεάν παραχωρούμενη, 
καθώς και ο ΑΦΜ του εκμισθωτή ή του δωρεάν παραχωρούντος,
τα τετραγωνικά μέτρα κύριων χώρων της κύριας κατοικίας κατά τον χρόνο 
υποβολής της αίτησης,
το είδος του επιθυμητού προς επιδότηση καυσίμου θέρμανσης ή θερμικής 
ενέργειας,

τα στοιχεία επικοινωνίας του (διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, αριθμός 
κινητού ή και σταθερού τηλεφώνου).

Πριν από την οριστικοποίηση της αίτησης, θα πρέπει να έχει δηλωθεί ο αριθμός 
λογαριασμού ΙΒΑΝ, ο οποίος ανήκει στον δικαιούχο και στον οποίο επιθυμεί να 
πιστωθεί το ποσό του επιδόματος.

Αυτόνομη θέρμανση
Για όλα τα καύσιμα, εκτός από το πετρέλαιο θέρμανσης, υποβάλλεται ακόμη ο 
αριθμός της απόδειξης αγοράς ειδών καυσίμων ή κατανάλωσης θερμικής 
ενέργειας μέσω τηλεθέρμανσης το ποσό/αξία της συναλλαγής, ο Αριθμός 
Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) και η επωνυμία της επιχείρησης πωλήτριας των 
ειδών καυσίμων θέρμανσης ή της θερμικής ενέργειας.



Κεντρική θέρμανση (κοινόχρηστα)
Σε περίπτωση που οι δικαιούχοι καταβάλλουν τη δαπάνη θέρμανσης μέσω 
κοινοχρήστων, τότε καταχωρίζεται και ο αριθμός της απόδειξης εξόφλησης 
κοινοχρήστων ή εναλλακτικά ο αριθμός που φέρει το ειδοποιητήριο πληρωμής 
αυτών (αν δεν έχει ήδη εκδοθεί κατά την υποβολή της αίτησης απόδειξη 
εξόφλησης), ο Αριθμός Φορολογικού Μητρώου του διαχειριστή ή του προσώπου 
που εκπροσωπεί την πολυκατοικία ή της εταιρείας διαχείρισης της πολυκατοικίας, 
καθώς και το ποσό που αναλογεί στον δικαιούχο.

Τα SOS για τους διαχειριστές
Οι διαχειριστές ή οι εκπρόσωποι των πολυκατοικιών ή οι εταιρίες διαχείρισης 
πολυκατοικιών, δηλώνουν στην εφαρμογή τα ακόλουθα στοιχεία:

τον αριθμό φορολογικού μητρώου του διαχειριστή ή του προσώπου που 
εκπροσωπεί την πολυκατοικία ή της εταιρίας διαχείρισης της πολυκατοικίας,
τον Α.Φ.Μ. της πολυκατοικίας, εφόσον υπάρχει,
τον αριθμό της κοινόχρηστης παροχής ηλεκτρι- κού ρεύματος ή μιας παροχής 
ηλεκτρικού ρεύματος που αντιστοιχεί στην πολυκατοικία,
τα χιλιοστά συμμετοχής των διαμερισμάτων στις δαπάνες θέρμανσης,
το ονοματεπώνυμο των φυσικών προσώπων που διαμένουν στα διαμερίσματα τα 
οποία δεν χρησιμοποιούνται ως επαγγελματική στέγη.
Μετά τη συμπλήρωση των παραπάνω στοιχείων θα πρέπει να προβούν σε 
ενεργοποίηση της διαδικασίας πληρωμής. Η ενεργοποίηση αυτή δεν μπορεί να 
γίνει μετά την 9η Δεκεμβρίου 2022.

Εάν δεν υπάρχει διαχειριστής στην πολυκατοικία, θα πρέπει να συμφωνηθεί με 
όλους τους ενοίκους ποιος θα αναλάβει ρόλο διαχειριστή ώστε να δημιουργήσει το 
προφίλ της πολυκατοικίας με τα διαμερίσματα στην εφαρμογή του επιδόματος 
θέρμανσης. Στην περίπτωση που δεν υπάρχει κοινόχρηστη παροχή ρεύματος στην 
πολυκατοικία, θα πρέπει να συμφωνηθεί με όλους τους ενοίκους ποιανού ο αριθμός 
παροχής ρεύματος (συνήθως του διαχειριστή/εκπροσώπου) θα «παίξει» τον ρόλο 
της κοινόχρηστης παροχής ώστε να δηλωθεί στο προφίλ της πολυκατοικίας στην 
εφαρμογή του επιδόματος θέρμανσης.
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